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【单位换算】专项训练
1、长度单位换算：

1km=103m=104dm=105cm=106mm=109μm=1012nm
1nm=10-3μm=10-6mm=10-7cm=10-8dm=10-9m=10-12km

1cm=10-2m；1mm=10-3m

10μm=10-5m；25cm=0.25m；15dm=1.5m；

800m=0.8km；36m=0.036km；18cm=0.18m；

2800mm=2.8m；2mm=2×10-3m

2、面积单位换算：

1m²=102dm²=104cm²=106mm²
推导：

1m²=1m×1m=10dm×10dm=10²dm²

=102cm×102cm=104cm4=103mm×103mm=106mm²
1mm²=10-2cm²=10-4dm²=10-6m²
5cm²=5×10-4m²；0.05mm²=5×10-8m²；

600cm²=6×10-2m²；6.5cm²=6.5×10-4m²；
200cm²=2×10-2m²；58mm²=5.8×10-5m²；

9.5cm²=9.5×10-4m²；5mm²=5×10-6m²；
25cm²=2.5×10-3m²；78cm²=7.8×10-3m²；

2cm²=2×10-4m²；0.0298dm²=2.98×10-4m²；
0.35dm²=3.5×10-3m²；0.008cm²=8×10-7m²；

6.8dm²=6.8×10-2m²；7856cm²=0.7856m²；
3、体积和容积单位换算：

1m³=103dm3=106cm3=109mm3
推导：

1m3=1m×1m×1m=10dm×10dm×10dm=103dm3

=102cm×102cm×102cm=106cm3
=103mm×103mm×103mm=109mm3
1mm3=10-3cm3=10-6dm3=10-9m3
1L=103mL1L=1dm31mL=1cm3
30cm3=3×10-5m3；1L=10-3m3；

1mL=10-6m3；52dm3=5.2×10-2m3；
0.36cm3=3.6×10-7m3；89mm3=8.9×10-8m3；

42mL=4.2×10-5m3；278L=0.278m3；
0.67L=6.7×10-4m3；25dm3=2.5×10-2m3；
39mm3=3.9×10-8m3；0.26mL=2.6×10-7m3；

58cm3=5.8×10-5m3；120L=0.12m3；

358mL=3.58×10-4m3；0.12dm3=1.2×10-4m3；
4、质量单位换算：

1t=103kg=106g=109mg1mg=10-3g=10-6kg=10-9t

1.5t=1.5×103kg；35g=0.035kg；

68mg=6.8×10-6kg；3.2t=3.2×103kg；

2mg=2×10-6kg；0.008mg=8×10-9kg；

0.6t=600kg；3.22g=3.22×10-3kg；

72mg=7.2×10-5kg；0.68t=680kg；
5、时间单位换算：

1天=24h；1h=60min=3600s；1s=1/60min=1/3600h；

0.4h=1440s；15min=900s=0.25h；

90s=1.5min=0.025h；1.5h=5400s；120s=2min；

2700s=45min=0.75h；6min=300s=0.1h；0.3h=1080s；

6、速度单位换算：

1m/s=3.6km/h；1km/h=1/3.6m/s；
推导：

1m/s=（1/1000）km/（1/3600）h=3.6km/h；
15m/s=54km/h；72km/h=20m/s；

25m/s=90km/h；108km/h=30m/s；
144km/h=40m/s；30m/s=108km/h；

324km/h=90m/s；50m/s=180km/h
7、密度单位换算：

1g/cm³=1×103kg/m³；1kg/m³=1×10-3g/cm³；
推导：
1g/cm³=（1/1000）kg/（1/10-6）m³=1×103kg/m³；
13.6×10³kg/m³=13.6g/cm³；
0.85g/cm³=0.85×103kg/m³；

0.8×10³kg/m³=0.8g/cm³；
1.03g/cm³=1.03×103kg/m³；

1.29kg/m³=1.29×10-3g/cm³；

0.9×10³kg/m³=0.9g/cm³；
1.8×10³kg/m³=1.8g/cm³；

2.2×10³kg/m=2.2g/cm³；

10.5g/cm³=10.5×10-3kg/m³；
8.9g/cm³=8.9×103kg/m³；

7.9×10³kg/m³=7.9g/cm³；

2.7g/cm³=2.7×103kg/m³；
8、科学计数法计算：

1/10=10-1；

1/10³=10-3；

1/10-2=102；

1/10-5=105；

15/10-9=1.5×1010；
600/105=6×10-3；
3/6×109=5×10-10；

2/4×10-6=5×105；

3.6×105/1.2×1015=3×10-10；

4.5×10-8/9×107=5×10-16；

6.6×1012/4.4×1021=1.5×10-9；

2.1×108/7×10-9=3×1016；

168/2.4×10-8=7×109；

3.2×10-3/8×1010=4×10-14；
7.2×109/9×10-6=8×1014；

1.2×10-12/6×106=2×10-19；

九上物理|暑假预习专练

【单位换算】专项训练
1、长度单位换算：

1km=103m=104dm=105cm=106mm=109μm=1012nm
1nm=10-3μm=10-6mm=10-7cm=10-8dm=10-9m=10-12km

1cm=10-2m；1mm=10-3m

10μm=10-5m；25cm=0.25m；15dm=1.5m；

800m=0.8km；36m=0.036km；18cm=0.18m；

2800mm=2.8m；2mm=2×10-3m

2、面积单位换算：

1m²=102dm²=104cm²=106mm²
推导：

1m²=1m×1m=10dm×10dm=10²dm²

=102cm×102cm=104cm4=103mm×103mm=106mm²
1mm²=10-2cm²=10-4dm²=10-6m²
5cm²=5×10-4m²；0.05mm²=5×10-8m²；

600cm²=6×10-2m²；6.5cm²=6.5×10-4m²；
200cm²=2×10-2m²；58mm²=5.8×10-5m²；

9.5cm²=9.5×10-4m²；5mm²=5×10-6m²；
25cm²=2.5×10-3m²；78cm²=7.8×10-3m²；

2cm²=2×10-4m²；0.0298dm²=2.98×10-4m²；
0.35dm²=3.5×10-3m²；0.008cm²=8×10-7m²；

6.8dm²=6.8×10-2m²；7856cm²=0.7856m²；
3、体积和容积单位换算：

1m³=103dm3=106cm3=109mm3
推导：

1m3=1m×1m×1m=10dm×10dm×10dm=103dm3

=102cm×102cm×102cm=106cm3
=103mm×103mm×103mm=109mm3
1mm3=10-3cm3=10-6dm3=10-9m3
1L=103mL1L=1dm31mL=1cm3
30cm3=3×10-5m3；1L=10-3m3；

1mL=10-6m3；52dm3=5.2×10-2m3；
0.36cm3=3.6×10-7m3；89mm3=8.9×10-8m3；

42mL=4.2×10-5m3；278L=0.278m3；
0.67L=6.7×10-4m3；25dm3=2.5×10-2m3；
39mm3=3.9×10-8m3；0.26mL=2.6×10-7m3；

58cm3=5.8×10-5m3；120L=0.12m3；

358mL=3.58×10-4m3；0.12dm3=1.2×10-4m3；
4、质量单位换算：

1t=103kg=106g=109mg1mg=10-3g=10-6kg=10-9t

1.5t=1.5×103kg；35g=0.035kg；

68mg=6.8×10-6kg；3.2t=3.2×103kg；

2mg=2×10-6kg；0.008mg=8×10-9kg；

0.6t=600kg；3.22g=3.22×10-3kg；

72mg=7.2×10-5kg；0.68t=680kg；
5、时间单位换算：

1天=24h；1h=60min=3600s；1s=1/60min=1/3600h；

0.4h=1440s；15min=900s=0.25h；

90s=1.5min=0.025h；1.5h=5400s；120s=2min；

2700s=45min=0.75h；6min=300s=0.1h；0.3h=1080s；

6、速度单位换算：

1m/s=3.6km/h；1km/h=1/3.6m/s；
推导：

1m/s=（1/1000）km/（1/3600）h=3.6km/h；
15m/s=54km/h；72km/h=20m/s；

25m/s=90km/h；108km/h=30m/s；
144km/h=40m/s；30m/s=108km/h；

324km/h=90m/s；50m/s=180km/h
7、密度单位换算：

1g/cm³=1×103kg/m³；1kg/m³=1×10-3g/cm³；
推导：
1g/cm³=（1/1000）kg/（1/10-6）m³=1×103kg/m³；
13.6×10³kg/m³=13.6g/cm³；
0.85g/cm³=0.85×103kg/m³；

0.8×10³kg/m³=0.8g/cm³；
1.03g/cm³=1.03×103kg/m³；

1.29kg/m³=1.29×10-3g/cm³；

0.9×10³kg/m³=0.9g/cm³；
1.8×10³kg/m³=1.8g/cm³；

2.2×10³kg/m=2.2g/cm³；

10.5g/cm³=10.5×10-3kg/m³；
8.9g/cm³=8.9×103kg/m³；

7.9×10³kg/m³=7.9g/cm³；

2.7g/cm³=2.7×103kg/m³；
8、科学计数法计算：

1/10=10-1；

1/10³=10-3；

1/10-2=102；

1/10-5=105；

15/10-9=1.5×1010；
600/105=6×10-3；
3/6×109=5×10-10；

2/4×10-6=5×105；

3.6×105/1.2×1015=3×10-10；

4.5×10-8/9×107=5×10-16；

6.6×1012/4.4×1021=1.5×10-9；

2.1×108/7×10-9=3×1016；

168/2.4×10-8=7×109；

3.2×10-3/8×1010=4×10-14；
7.2×109/9×10-6=8×1014；

1.2×10-12/6×106=2×10-19；
